
planina proračun 15,000 K, RovanKot (Martin Višnik) 
8.000 K, Menina 60,000 K, Plešnikova planina 4.000 K, 
Konečnik 5.000 K, Potočnik 4.000 K, Hriberšnik 4.000 
K, Površnik 2.500 K, Zg. Goltnik 4,000 K, Sp. Golt
nik 3.000 K, Verbuč Grega 5.000 K, Kladnik 4,500 K, 
Radegunska planina 14,000 K, Medvedjak 6.500 K, 
Ter 4.500 K, Krumpačnik 4.500 K, Travnik 4.500 K. 

Od teh proračunov dobijo posestniki podpore 60 
do 80%'. Glede pašnikov, ki so last škofijstva, se vr
Še pogajanja, da jih dobi pašniška zadruga za 20 let 
v najem. Pogajanja vodi poslanec dr. Verstovšek, ka
terega vrlo podpirajo v njegovem prizadevanju obla
sti, zlasti g. agrarni komisar. 

Delo za planinske pašnike v teh okrajih še ni 
dovršeno; pridejo še drugi načrti na vrsto. Posestni
ke opozarjamo, da izvršujejo vse pogoje, katere jim 
stavi oblast, da se ne bo zavlekla cela velevažna go
spodarska zadeva. 

Planinski pašniki na Spod. 
Štajerskem. 

Živinoreja je za našega kmeta glavni vir do
hodkov. Odkar v naših goratih krajih nazaduje živi
noreja, nazaduje tudi število prebivalstva. Kmetije 
propadajo, ljudje se izseljujejo. Ni Čudo, da je pri 
zadnjem ljudskem štetju leta 1910 nazadovalo število 
prebivalstva ravno v marenberškem. slovonjegraškem 
in gornjegrajskem okraju. Kjer so imeli kmefcje prej 
lepo število glav živine, najdemo sedaj žalibog praz
ne hleve. Da se povzdigne živinoreja v teh krajih, je 
začel pravočasno v imenu Slovenske kmečke zveze 
njen poslanec dr. Verstovšek s svojim delom. Priprav
ljal je pot in dosegel je s svojo vstrajnostjo, da so se 
oblasti začele takoj brigati za te okraje. Agrarni ko
misar g. SimaGall, nadzornik g. Pelko in nadzornik 
plapšarstva g. Posch iz Gradca so v teku poldrugega 
leta obhodili lepo število planin. Sadovi teh študij se 
že kažejo. Načrti za povzdigo planin v teh okrajih so 
deloma odobreni, deloma so že dovoljene podpore, de
loma pridejo v seje planinskega sveta. 

V marenberškem okraju so dovršeni načrti za 
planine na Pohorju, ki so last Štirih posestnikov. Pro
račun za melijoracije (izboljšanje) znaša 40.000 K. 

V slovonjegraškem okraju je nakupil okrajni za
stop za pašnike dve posestvi; država je dovolila že 
podpore za nakup tega posestva, 16.000 K, in bode 
dala tudi podporo za melioracije. 

V gornjegrajskem okraju so že izgotovljeni na
črti za razne planine. Delala se bodo pota, stavili hle
vi, oskrbovale planine z vodo, zasejala zemlja z dob
rim semenom itd. OkreŠel (planina) proračun 4.000 K, 
Plešnikova planina proračunl9,000 K, Klemenšekova 


